1. Calismaya ihtiyacim oldugu zamanlar odama kapa-
nir ve hi¢ kimse rahatsiz etmesin diye iyice Kilitler-
dim.
Yukaridaki cimlede bulunan anlatim bozuklugu-
nun nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Cati uyumsuzlugu

B) Dolayli timleg eksikligi
C) Mantik hatasi

D) Nesne eksikligi

E) Ozneeksikligi

2. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anladim bo-
zuk luguvardir?

A) Yduregi yanik anasi hem bebegini salliyor hem
de ninniler sdyluyordu.

B) Buis igin gosterdigin yogun sabayi goriyor ve
destekliyorum.

C) Calismanin, azmetmenin énemini vurdular; 6g-
rencilerine de benimsetirdi.

D) BGtln dégrencilerine ayni dzeni gdsterir, saygl
duyardi.

E) Sevdiginin kiymetini bilmeyi herkese 6gretmis,
bir prensip olarak hayatina gecirm istir.

3. Yazin dunyamiza damga vuran birgok yazarlarimiz
ise siirle baglamiglardir.
Yukaridaki cumlede bulunan anladim bozuklugu
cimlenin anlamini degistirmeden nasil dizeltile-
bilir?

A) "birgok" yerine "bazi" getirerek

B) ‘"yazarlarimiz" kelimesi ndeki gogul eki atilarak

C) "Yazin dinyamiza" yerine "Yazinimiza" getirilerek

D) "yazarlarimiz" ve "baglamiglardir" sézcuhlerin-
den ¢ogul eki atilarak

E) Yuklemdeki sogul ehiatilarak

4. Asagidaki cimlelerin hangisinde anlatim bozuk-
lugu vardlir?

A) Olumsuz diusunceleri kafasindan atamayan in-
san, tatilde bile dinlenemez.



B) Ana dilini iy1 bilmeyen birinin, bir yabanci dil
ogrenmesi ¢ok zordur.

C) Bunlar size gore dog ru olabilir ancak ben hala
yanlis olduguna inaniyorum.

D) Taraftarlarin takima yonelik elestirilerini agir
buluyorduk.

E) Bazi geceler, deniz kenarinda saatlerce yapayal-
niz yartyorum.

Asagidaki tiimcelerden hangisinde aymi yiikleme

baglanmayan o6znelerin bir afada kullaniimasi
anlatir bozukluguna yol agmigtir?

Z

Herkes beni, ben de herkesi severdim.
Burayi ¢ok seviyor, ayrilmak istemiyordu.
Durusma ileri bir tarihe ertelendi, celse kapatildi.

Bundan asagi yuhari tam yedi yil 6nce bize ug-
ramigti.

Malatya'yi cok sever, asla ayrilmazdi.

oz

o

Eski Turk inanigina gore atlar, binicilerini zor durum-
lara karsi uyarabilmekte ve sonuna kadar sadik kal-
maktadir,

Bu cumledeki anladim bozuklugunun nedeni a§a-
gldakilerdan hangisidir?

A) Ozne - yilklem uyumsuz|ugu
B) Dolayh timleg eksikligi

C) Ek eylem eksihligi

D) Nesne eksikligi

E) Oznenin ortak kullaniimasi

Kardesinle din aksam karsilihli sakalastik.
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Yukaridaki cumlede, numaralandiriimig sdzcuk-
lerden hangisi gerelssiz kullaniimigtir?

A) L. B) Il. C) IIl. D)IV. E)V.

Asagidaki camlelerin hangisinde, anlam belirsiz-

ligini gidersek icin tamlayan durumunda bir za-
mir kullanmak gerekir7



Yanimdakilerin higbiri gercegi anlatmadi.

Ne yluzunuza gérmeli ne de sesinizi duymakis-
tiyorum.

Sorularima tutarli cevaplar vermen gerekir.
Arabalari dolambagli ve bozuk bir yolda ilerli-
yordu.

Yazilarini buyuk bir merakla takip ediyoruz.

Asagidahi cumlelerin hangisinde anladim bozuk-
lugu yapilmigtir?

A)

Korsanlarin saldirilarindan kurtulmak icin de-
nizden gérinmeyen bir yere kurulmus Ugmak-
dere'ye, 500yillik oldugutahmin edilentarihigi-
narin altindan giriyorsunuz,

Egder kendinizi, yasadiginiz ortamin gerektirdigi
sartlara gore hazirlamadiginiz takdirde, istedik-
lerinizi gergeklestirme imkani bulamazsiniz.
Zamani, ¢ocukluk yillarimizdaki gibi yeniden
yavaslatmak icin bir dag hdyinde degirmenci
mi olmak gerekiyor yoksa fakir bir marangoz
atolyesinde Salla mi?

Tarkiye'nin arsivlerinde sadece kendisine ait
degil, Balkanlar, Avrupa, Afrika ve Ortadogu'da
yeralan 30 Ulkenin gegmisiyle ilgili belgeler bu-
lunuyor.

italya'dahi gunliih gazetelerden biri, Nobel 6dul-
liyazarin, Almanya ziyaretiicin hazirladigi, an-
cak seyahatini iptal ettigi icin yapamadigi ko-
nusmanin metnini yayimladi.

10. Asagidaki cumlelerden hangisinde bir anladim
bozuklugu vafdif?

11.

Bana bak ve dogru olmadIgini soylel

Go6rdim deniz dedikleri bin bash ejderi.

Edebi akimlar birbirine tepki olarak dogmustur.
Cok satilan gazetelerde yayimlanmig bu yazi.
Sanatta guzellige, ancak guzel bigimlerle ulasi-
labilir.

Nevin Gokgek"in de hatilim gosterdigi senlikte cesit-
li etkinlikler gerceklestirildi.
Yukaridaki cimlede bulunan anladim bozuklugue



nun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Cati uyusmazhgi

B) Sozcugun yanhs yerde kullanilmasi
C) Yardimci fiilin gereksiz kullaniimasi
D) Mantik yanhishgi

E) Ozne-yiklem uyumsuzlugu

12. Asagidaki cimlelerin hangisinde anlatim bozuk-
lugu vardir?

A) Masallarin kahramanlan periler, devler, cinler
gibi olaganiisti varhklar olabildigi gibi insan da
olabilir,

B) Roman, edebiyatimiza yeni bir tir olarak Tanzi-
mat déneminde girmistir.

C) Gunlik olaylarl konu almasi, fikralarin gazete
ve dergilerde yer almasina olanak saglar.

D) Anilar anlatilirken o aniyla ilgili olan diger kisi-
lerden ve baska olaylardan da bahsedilir.

E) Romanda olaylar bir ana olaya bagh olarak geli-

sir ama gesitlendiren yardimci olaylar da vardir.
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Cevaplar :
1)D, 2)A, 3)D, 4)C, 5)A, 6)B, 7)D, 8)E, 9)B, 10)A, 11)C, 12)E,



